

Előfizetési díj:

Egész évre 8 Kor. Felévre
4 Kor. Negyedévre 2 Kor.
Egy szám ára 20 fill.

Hirdetmények:

3 hasábos petitsor egyszer
18 fill. többszöri hirdetésnél
14 fill. Bélyegdíj 60 fill.

Nyilt-tér petit sora 24 fill.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket csak
ismert kezeztől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-eggerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a „Kanisai és novai járási községi és körjegyzők egyetel“-nek, valamint a „Légrádi takarékpénztár és önszegélyző szövetkezet“-nek hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Nem szalmaláng.

Kétszáz ember, megannyi munkás kéz és gondolkodó fő, nem csak numerál, de ponderál is. Kétszáz embernek egy szívvel-lélekkel kimondott szava már tekintélylyel bír bármilyen nagy dolognak is a kezdeményezésénél.

A honi termények és honi ipar pártolása nagy dolog. Szégyen ránk, hogy nagys és nehéz dolog. A kezdeményezés nem nagy. Kétszáz ember erre épen elégséges is. A honi ipar érdekében tartottak a mult vasárnap városunkban egy nagy értekezletet. A cél az, hogy a külföldi árucikkeknek lassan bár és fokozatosan való kiszorításával a hazai munkálatok fejlődjenek és finomuljanak, másodsor, hogy ezeknek a kelendőségével tartsuk itthon azt a tenger pénzét, amit eddig idegen országokba dobáltunk ki.

Ennek a kettős célnak a megbeszélésére gyűlt össze az értekezlet, mely az akarom szó kimondásával már megindította az akciót, a munkát, melynek, mint a hógörgetegnek, növekednie kell.

Növekednie kell! Vagy a világ végéig már mindig az a bizonyos szalmaláng fogja jellemezni a magyar embert? Jó volna, ha annak a sok áruciknek a megvásárlásával s idegen bálványok imádsával tudna szerezni magának egy kis angol akaratot, türelmet és kitartást is.

Hiszen elég megvetőleg jellemez már minket az is, hogy mi csak a tizenkettedik órában szoktunk ébredezni. Nem ügyelünk udvarunk tájékára. Fejünk fölött ég a ház, üszkös gerendák szakadoznak ránk, félre vert harang zúgása és a dobpergés riaszt föl álmunkból.

Nem lehet tudni, hol, melyik percben licitálnak a bőrünkre. S szemük előtt vonulnak el a bálvány imádók, hiuság rabjai, a későn ébredők, mint a megtizedelt katonák, az áldozatra. Vagy nem is vonulnak, bennégnék a házban.

Ébrednünk kell a tizenkettedik óra előtt s hozzá kell látnunk életünk megmentéséhez, nem csüggedetten, hanem kitartással előre.

A „Zalamegye“ tárcája.

A veterán leánya miatt.

A »ZALAMEGYE« számára írta:

Sipulusz.

A Florián-utca egyik földszintes házában, egy tisztességes polgári berendezésű szobában egy uriember fekszik felkötött orral.

A Puturluk-köz egyik kétemeletes házában nem tudom milyen berendezésű szobájában egy másik uriember fekszik, felkötött füllel.

Az első én vagyok, a másik nem tudom kicsoda; de az bizonyos, hogy ha az egyiknek nem volna felkötve az orra, a másodikkal nem volna levágva a hogy füle.

Röviden: ő lenyeste az én orromat, én leszeltem az ő fülét. Meg is orrolt erősen, amiért én lefüleltem őt.

Nagy históriája van ennek a dolognak. Az orrok és fülek tragédiáját a kezek és lábak komédiája előzte meg.

Ugy történt a dolog, hogy barátaimmal elmentünk mulatni a Radetzky veterán egyesület nyári mulatságába. Önök azt hiszik, hogy ez nem mulatság? Nagyon tévednek. A veteránok belátják, hogy súlyos dolog veteránnak lenni, s azért mindegyik hord magával enyhítő körülményül egy csinos ifju leánykát, a ki oly édesen nevezi az őreget papának, s oly édesen mondja nekünk: uram!

„Uram!“ Ez az egész, ennél tovább nem megy. A veteránok leányai katonai gyermekeknek tartják magukat (otthon is csupa csataképet látnak a falon!), nem bizalmaskodnak senkivel és ők se türnek bizalmaskodást.

En mégis bizalmaskodtam Annával. Annyira mentem, hogy limonádét hoztam neki és a mit benne hagyott, azt megittam. Sokat táncoltam vele s elloptam a virágját. Huzamos ideig karon fogva sétáltam vele s legyeztem őt.

A megindított akciónak növekednie kell, lassan, fokozatosan, mert Rómát sem egy nap alatt építették, de türelmesen, kitartással, providenciális szemmel és nagy lelki erővel, nem csupán magunkról, inkább maradékainkról gondoskodva.

Kell, hogy most már a fajfenntartás ösztöne sarkaljon!

Az egyesületnek tervbe vett szervezete nem egyes emberekből, kiválogatott személyekből fog állani. A szervezetet a társadalom, az összes lakoságnak minden egyes tagja fogja alkotni. Egyik rész a törzsököt, a másik a gondolkodó főt, harmadik a lábat és a munkás karokat fogja alkotni. Mindeniknek meg lesz a maga hivatása, joga és kötelessége, az érdem jutalma s az organismus javára tett munkásságáért a dicsősége. A ki nem tud vagy nem akar beleilleszkedni az organismusba, az ilyen alkalmatlan és hátráltató részeket kivetni magából a szervezet, vagy magával sodorva fölemészti, mint az egészséges test a rosz ételt.

... Az iparvédő egyesülés kezdetén két gondolat foglalkoztathat bennünket. Nem tanácsadésként. Ez a két gondolat feltétlenül vezérlő szelleme kell hogy legyen az akciónak. Különböző felfogásokban volnánk s csak máról holnapra gondoskodnánk. De hitünk és meggyőződésünk szerint ez a két gondolat vezérlő szellem is lesz. A mozgalom megindításakor erősen hangoztatta azt már az értekezlet elnöke is.

Az egyik gondolat az, hogy az egyesülés ne csak megszülessék, hanem éljen is. Eljen a szerves élet folyamatának a módja szerint, mint ahogy a parányi csiriből lesz gyöngye haitás s a gyöngye hajtásból erős fa, — és nem a mechanikus avagy tüneményeszerű jelenségek folyamata szerint, mint a terjedelmes szappanbuborék, mely születésétől kezdve visszafeloldódik.

Tehát ne az említett szalmaláng legyen ez a tűz, mely az egyesületet létrehozza; legyen a tűző szikrája, mely fokozatosan nagyobb és erősebb tar-

gyakat van hivatva meggyújtani világításra és melegítésre.

A másik jó gondolat is foglalkoztatta már a kezdeményezőket, s ez az, hogy az iparvédő organismusban legerősebb szervek lesznek megyeszerte az iskolatanítók... Ugyan mire is nem lehet felhasználni ezeket az embereket! Nem ugyan azért talán manapság, amiért Petőfi gondolja, hogy »küzd a gazdag, de nem a hazáért, védi az a maga gazdaságát: csak a szegény szereti a hazáját.« Nem egészen azért. Volt idő, mikor a gazdag nem szeretette a hazáját. De mostanában hála Istennek több-nyen vannak a nagyok között is, kik huznak a házához. Nem csak azért fontos részei tehát a szervezetnek a tanítók, hanem azért, mert az ők munkásságok a legmesszebbható; ők nem máról holnapra dolgoznak; ők a jövő nemzedéket építik. A hiuságot, a félszeg itéletet, az idegen bálvány imádsát csak ők tudják kiirtani, mert a gyökereket kezdik csak ők dolgozni; a józan gondolkodásra, az igazságos itéletre s a fajszeretetre csak ők szoktathatják rá az embert, mert a hajlékonyság idejében bannak az emberrel. S legfőképpen azért fontos tényezők, mert a jövőre dolgozva s az előbb említett türellemmel és kitartással egy szellemet alkotva nem a gyorsan ellobbanó lángnak s a szétpattanó buborékknak, hanem a fokozatos haladásnak, a fejlődésnek, a jövőnek a képviselői.

S hogy ilyen gondolatokkal indult meg az iparvédő mozgalom: van hitünk, reményünk és bizalmunk, hogy nem lesz szalmaláng.

A vasárnapi értekezletről a következő cikkben adjuk a tudósítást.

Pártoljuk a hazai ipart és termelést.

A január 14-ik értekezlet.

A mult számunkban közölt felhívásra január 14-én vasárnap délután két órakor mintegy kétszáz ember töltötte meg szorongásig Zala-Eggerszegen a központi kávéház emeleti termét, melyet a kereskedő ifjak önképző-

— Csakhamar megtudtam, hogy miért remeg a hangja.

Az ajtóban két óriás jelent meg. Eddig nem láttam őket a mulatók között. Ugy látszik, alantass rangot viseltek a veterán világban. Nagy illendőség tudással levetették a fekete kabátjukat s az ajtónál egy szekre teték. Ingujban még félelmesebbek voltak.

— Ösmerem őket, — szolt Tamás barátom — ezek a veterán-egyesületnek illetlen vendégek kidobására szerződöttet i nasai. Egyszer már kidobtak a régi polgári lövőházból. Minden ellentállás hasztalan. Ők szakemberek, mi csak műkevelők vagyunk a verekezés terén.

A zenekar abba hagyta a keringőt, a veteránok összegyűltek kőrövendezni. Még egyszer kezet csókoltam Annának s azzal megkezdődött az elvonulás Jellasics hasznos elvei szerint. Az ajtónál az óriások utolértek és kézzel lábbal segítettek bennünket kifelé.

Igy végződött a mulatság. Pár napra rá, hosszú fekete kabátban három fiatal-ember állit be a lakásomra, köztük a már ismert pliszírozott inges. Láttam már én sokszor ilyen alakokat, csak hogy többnyire hangversennyel és táncvigalommal voltak összekötve. A pliszírozott inges bemutatja magát, hogy ő Bertiani magánhivatalnok és tartalékos dalárdista.

— Tartalékos dalárdista? Hogy érti ezt? kérdem nem csekély bálmulattal.

— Hát úgy, hogy a tenorprimet éneklek a Pak-fon-hang dalárdában, de csak akkor, ha Svare ur beteg.

— És Svare ur most egészséges?

— Nem a, most épen beteg.

— Hát akkor mért nem megy tenorprimet énekelni?

— Uram! Nem arról van szó. Mi azért jöttünk, hogy öntől Anna völegénye nevében elégtételt kérjünk.

— Hárman!

— Talán nem elég?

— Sőt sok is. Nincs itt szó váltóról.

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.

sikerült március 15. ünnepélyt tartott, megünnepelte az október 6-át az aradi vértanúk emlékére; tartott egy álló színvonalon hangversenyt és kedélyes táncmulatságot; könyvtárgyarapítására nevezetes lépéseket tett az egylet: megszerelte a Jókai regényeinek millenáris kiadását 100 drb. díszkötésben 145 frtért, megszerezte Petőfi egy költemény gyűjteményes könyvet s megrendelte Br. Eötvös összes műveit. A tagok száma 100 körüli van. A pénztári maradvány megüti a 90 frtot. Az egylet vagyona könyvekben, butorzatban és pénzben mintegy 400 frt. A közgyűlés elismerést szavazott főjegyzőnek a csinosan megszerkesztett jelentésért; elismerését és köszönését fejezte ki Pais Kázmér pénztárnoknak a pontos kezelésért s megadta neki a felmentvényt; — elfogadta a jövő évi költségvetést. A tisztújító választás a következő eredménnyel végződött: Elnök: Borbély György, alelnök: Fangler Mihály közfel kiállításal. A tisztikar: Főtitkár: Domokos Sándor, Titkár: Novák Mihály, Főjegyző: Angyán János, Jegyző: Szigethy Erdős, Irnák. Háznagy: Záborszky József H. háznagy: Cs. Péterfy József. Könyvtáros: Czeschner József. Pénztáros: Pais Kázmér. Ellenőr: Gombás István. Ügyész: Dr. Keresztury József. A választmány tagjai Bertalan Endre, Czukelker Lajos, Dr. Csák Károly, Farkas János, Dr. Grünvald Samu, Horváth János, Hutter Ferenc, Kiss Lajos, Klovosvsky Ernő, Epstein I., Papp Alajos, Pochner Ferenc, Takáts József, Póttagok: Bertalan Pál, Schütz Frigyes. A számvizsgáló bizottság tagjai: Travnik Lajos, Ledermayer István és Szabó János. Minthogy a korona vendéglős július 1-re felmondott a szállás adással, a közgyűlés megbízta a választmányt, hogy kellő időben gondoskodjék alkalmas helyiségről.

Meghívó. A zala-egerszegi kereskedő ifjak önképző egylete 1900. január 27-én (szombaton) az „Arany-Bárány” szálloda dísztermében dr. gróf Jankovch László főispán úr ömeltősága védnöksége alatt táncal agybekötött jótékony célú felolvasó estélyt rendez, melynek jövedelme felelő részben az országos hírlapirók nyugdíj intézete javára fog fordíttatni. Ez estélyre, melynek műsorát a „Budapesti Napló” jeles munkatársai, nevezetesen Abrányi Emil, Gergely István, Márkus József és Molnár Ferenc urak fogják édeskesztő előadásokkal betölteni, kívül cimzett (és t. családját) mely tisztelettel meghívja a rendező bizottság Belépő-díj: Páholy 12 korona, I., II. és III. sor 4 kor. IV. és V. sor 3 kor. A többi sor és állóhely 2 korona. Kezdet 8 órakor. Jegyek előre válthatók dr. Kaszter Ödön gyógyszerész urnál Zala-Egerszegben. Felül-fizetése a jótékony célra való tekintetből köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak.

A nagy-kanizsai izr. jótékony nőegyletnek f. hó 12-án a Polgári Egylet dísztermében rendezett mulatsága igen látogatott volt és kitünően sikerült. Különösen bámulata ejtették a jelenvoltagekat a fényesebbnél fényesebb jelmezek, amelyek tulajdonképpen nem is voltak azok, hanem több vagy kevesebb évtized előtti divatos ruhák. A felülfizetések összege 622.50 k. volt; azon kívül befolyt belépti díjakból 809.50 k., a nő egylet választmánya önkényes adakozásából felállított cukrászdában 322 k., dr. Neuman Edéné által felajánlott képes levelező lapokban 86 kor., összesen 1.840 k., melyből a 410 k. kiadást levonva a tiszta jövedelem 1.430 k. volt.

Iparhatósági megbizottak. Zala-Egerszeg ren. tanácsa város területére az 1900-ik évre az iparhatósági megbizottak: Berger Arnold, Farkas L. László, Faragó Béla, Gombás Tivadar, Ján Ferenc, Löwinger Simon, ifj. Beck Mihály, Baly Béla, Budai Károly, Csádek Károly, Eklér József, Szakály István, Nagy József, (szobafestő), Varga György, Lusker János, Mauthner Jenő, Péterfy Sándor, Pál Ferenc.

A csáktornyai izr. hitközség ujonnan megválasztott előjárósága a múlt héten tartotta meg alakuló gyűlését, melynek eredménye: Wollák Rezső elnök, Hirschmann Samu alelnök, Csakarthurner Armin pénztáros. Az iskolai bizottság elnöke Mőzes Bernát, az építési bizottságé Rosenber Lajos lett.

A zala-egerszegi iparos ifjuság önképző egylete saját céljaira Zala-Egerszegben, 1900. évi február hó 3-án (szombaton) az „Arany-Bárány” szálloda dísztermében zártkörű táncmulatságot rendez a következő műsorral: 1. Elő csoport-kép. 2. Magyar népdalok, éneklő Tölle Erzsike k. a. 3. Desperat úr. Vig monolog: előadja Kakas Ágoston. 4. Az özvegy és fia, Tompa Mihálytól; szavalja Miszori Béla. 5. A hosszú ruha. Vig monolog; előadja Göndöcs Irénke k. a. 6. A koldus sirja, Petőfi Sándortól; szavalja Tölle István. 7. Az ügyetlen ember. Vig monolog; előadja Bakos István. 8. Magyar népdalok, éneklő Tölle Erzsike k. a. 9. Elő csoportkép. Az elő csoport-kepekben fellépnek; Eklér Mariska k. a. Horváth Erzsike k. a. Szakonyi Anna k. a. Goldfinger Mariska k. a. Pausa Szidonia k. a. Viola Teréz k. a. Belépő díj: Személyjegy 1 kor. 60 fill., családjegy (3 személyre) 4 korona. Kezdet este 8 órakor. Felülfizetéseket köszönettel fogadnak és hírlapilag nyugtáztatnak.

Hangverseny. A Nagy-Kanizsai róm. kath. főgymnázium ifjusága 1900. január 24-én a főgymnázium segítő egyesülete javára a polgári egylet nagytermében hangversenyt rendez a következő műsorral; 1. Intermezzo Mascagni Parasztsüvegéből. Előadja az ifjuság zenekara. 2. A gyáva, Rudnyánszkytól. Szavalja Vajda Béla 8. o. t. 3. Viharban, Dörneről. Éneklő az ifjuság énekkara. 4. Népdalok. Előadja az ifjuság zenekara. 5. Seitz Concert op. 30 Hegedűn előadja Bartha József 6. o. t., zongorán kíséri Vári József 6. o. t. 6. Pázmány lovak Aranytól. Szavalja Eczetes József 8. o. t. 7. a) Ha elmegyek, b) Jó annak ki... Belezmay Antaltól, éneklő az ifjuság énekkara. 8. Vándordal Abtől. A zenekar kíséretével éneklő az ifjuság énekkara. Helyárak: páholy 16 korona, ülőhely az 1-4 sorban 3 korona, a többiben 2 korona, a karzaton 1 1/2 korona, állóhely 1 korona. Kezdet este 8 órakor. A hangversenyre tánc következik.

Tudomásul. A zala-egerszegi kereskedő ifjak önképző egylete f. hó 27-iki mulatságára vonatkozó meghívók már kiküldötték. A kik ilyenek birtokába nem jntottak

és rá igényt tartanak, jelentsék ezt be Schütz Frigyes egyleti másodelnöknel; a múlt heti számban ugyan e mulatságra hirdett programot bizonytalan időre elhalasztották.

A zala-egerszegi közkórház, úgy látszik jó hírnévben van a szomszédos területeken, a távolabbi megyékben is, mert nem ritka eset, hogy a városi és vármegyei betegek kivül más megyékből, sőt még Stájerországból is felkeresik a betegek. Dr. Graner Adolf kórházi főorvos adatai szerint újabb időben nőttön nőtt a beteglétszám. 1897-ben 480 beteg volt benne, 1898-ban 590 s 1899-ben már 660 beteg vette igénybe. A kórház külső megtekintése üdülő séta kertjével meglehetősen előnyös, belső berendezése is kielégítő. Egyszerre 76 személyre van berendezve; volt eset azonban, hogy nyolcvanhat kellett felvenni, ha szorongva is, hogy az utcán ne maradjanak a betegek.

A csáktornyai önkényes tűzoltó egyesület 1899-ik évi záró számadása szerint az évi bevétel volt: pénzmaradvány 1540.02 kor., táncmulatság alkalmával felülfizetés 181.40 kor., adományok 260 kor., Csáktornya város évi adománya 240 kor., különféle bevételek 67 kor., tagsági díjak 344 kor., összesen 2.640.42 kor. Kiadások összege 1.002.78 kor., s így pénztári maradvány 1.637.64 kor. Az egyesület vagyona szerekben, butorokban, hangszerekben, Vert kutesovekben s készpénzben összesen 9.968.34 k. A segélyalap vagyona takarékpénztári betétek és készpénzben 7.768.22 kor.

A zala-egerszegi kereskedőkhöz és iparosokhoz intézett felszólításunkra néhányan már megtették feleleteiket, s helyes észrevételeiket. Tárgyalalmaz mitt csak a jövő számban kezdhetjük meg ezek közlését Pártoljuk a magyar ipart című rovatban, mely minden ily nemű tárgyra rendelkezésül áll a pro és a kontra megvitatásoknak.

A zala-egerszegi szövetkezeti önszegélyező egyesület f. hó 17-én Fischer László vezérigazgató elnöke alatt igazgatósági ülést tartott, amelyen a vezérigazgató jelenté, hogy a f. 1900. év január első keddjén megnyitott 25-ik üzletcsoportnál 3600 darab 50 filleres részvényt irtak alá, minél fogva az alapszabályok értelmében az igazgatóság az új csoportot megalakultnak jelentette ki és egyttal intézkedett, hogy az új csoportnál — lehetőleg a jövő héten — az alapszabályokban előirt sorsolás megkezdődjék.

Aljgyzói a lás rendszertése A bánokszentgyörgyi közjegyzőségél új aljgyzói állást rendszeresítették, amelyek betöltésére a letenyi járás főszolgabírója február hó 5-ét tüzte ki. A kérvények az állás elnyeréseért február hó 2-ig adandók be.

Visszaélés más nevével. Mori József gellérházi lakosnak egy birtokvételhöz kifolyólag elintézendő ügye lett volna a megyei árvaszéknél, mely ügyének keresztül vételére egy széleskörben ismert zugirász vállalkozott, aki tudatta a parasztal, hogy az ügye Kristóffy Kálmán gyámpénztári tisztviselő kezében van, kinek ha 5 frtot ad, a dolga egy hét alatt elintézését nyer. December hó folyamán a déli órákban el is vitte az embert a vármegyeház kapujába s ott Kristóffy Kálmán személyeképen egy az árvaszéktől kijövő fiatal embert mutatott be neki mindhárman a Kristóffynak nevezett egyén lakására mentek; hol a nyolc gyermekes szegény parasztalnak összes pénzkészletét 1 frt 70 krt díjféjében kizsartolták. Mori József ügye elintézését hiába várta s az árvaszék elnökénél Kristóffy Kálmán ellen jelentést tett, de persze a szembeállítás s a jegyzőkönyv felvétele alkalmával nyilvánuló lett, hogy a szegény parasztalot lóvá tették. Kristóffy Kálmán a nevével visszaélők ellen — kiknek kiletét még az nap kinyomozta, megtette a feljelentést.

Két honi gyufagyárról tettünk volt említést egyik cikkünkben. Egyik a temesvári fejlett gyár, mely az Emkével is összekötésben van, másik a parajdi, melyről kevesebb méltányló szót ejtettünk. Erre nézve meg kell jegeznünk, hogy a parajdi gyufagyár erre az új évre átköltözött Kolozsvárra s épenséggel nem primitív gyár sem a munkaerőre nézve, sem a gyártmányának fejlettségére nézve. Ezer körül van a munkások száma s a kénköve s gyufától elkezdve mindenik fajtát készíti fel a legfinomabbig. Olyan finom bizonyosan van, mint a linci és augsburgi. Kivánatos, hogy ezekre is vessenek tekintetet kereskedőink a külföldiekkel való összehasonlítás végett.

A régi pénzekből rendre, rendre vonogatják be az egységeket. Most a forintosokon van a sor; az osztrák magyar bank amint beszédi őket, ki sem adja többet. Jól teszik az emberek, ha igevekeznek túladni rajtuk, hogy minél előbb kerüljenek be az adóhivatalba s onnan tovább. Az új pénzből a nagy közönség még csak a koronát és a két fillért ismeri. Legnagyobb szükség az egy filléresre van, de ezekből még csak csudaképen lehet itt-ott látni egyet.

Agyonlőtte a feleségét. Egy hatvanon túl lévő, deresedő, de erőteljes, révedező tekiütű, ideges ember állottá f. hó 18-án a zala-egerszegi kir. törvényszéknel a vádlottak helyén, Horváth János sümeghi kertész, aki 26 évet élt feleségével, de a szomszédja szerint gyakran böllenedtek vagyis civódtak. Az asszony jó darab időig maga is élt és most is Budapestre készült, pedig már 50 éves volt ő is. A múlt év november 26-án akarta elhagyni házát és az urát, mire az öreg kertész, mintsem másé legyen a felesége, kapta a revolvert és főbe lötte magát is el akarta pusztítani ezután, de nem sikerült. Magát is el akarta pusztítani ezután, de nem sikerült. Tetétt beavallotta. Dr. Keresztury József ügyvéd védelmezte és a törvényszék az esetet szándékos emberölés büntettségnek minősítve, vádlottát tíz évi fegyházra ítélte. Az ítéletben maga a vádlott is, a közvádoló és a védő is megnyugodtak.

Sertés kiviteli tilalom. A földmívelésügyi miniszter közzététele szerint az osztrák belügyminiszternek f. évi január hó 13-án 1.212 sz. a. kiadott rendeletével és folyó évi január hó 18-án kezdődő érvényességgel a sertésvész

nek osztrák területre történt behurcolása miatt a sertéseknek Ausztriába való bevitele vármegyénk csáktornyai és perlaki járásából tilos.

Ország dolga.

Nagy port vert fel a delegációban Ugron beszéde a hármas szövetség kérdésében, úgy hogy sorjába állottak fel utána a hármas szövetség mellett, nevezetesen, hogy Németország mellett demonstráló beszédet tartsanak: így Kállay miniszter, majd Szilágyi Dezső, Apponyi, a két Tisza, Pulszky, Láng Lajos. — Nagyobb melege volt egy Stranzky uevü morvaországi cseh delegatunak, a ki kemény beszédet tartott a Zde, (hier, jelen) ügyében. Az udvari ebéden meg is szólította a király, hogy az ilyen kemény beszéd lázítja a népet, ő pedig, a király, a Zde kérdésben egészen ellentétes állást foglal el, mint a csehek. S azt mondá, hogy a hadsereg ügyében nem ismer tréfát. Hagyjanak békét a hadseregnek. Különben statáriumot hirdet s amnesztiát senkinek sem ad. Azt mondják, hogy a szelid lelkületű király ötven éves uralkodása alatt ilyen haragos nyilatkozatra még soha sem indult. — A hétfői magyar delegáció a hadügyi költségvetést tárgyalta. Legnagyobb részt vett benne Ugron, Holló Lajos, továbbá Münnich, Pulszky, Jékelyfalusy tábornagy, Gajári Odön, Horánszky, Tisza István — Csőtörtőkön megint összeült a magyar országgyűlés négyhetű pihenő után. Előadták többek között a felévre szóló ismeretes quótadöntést. Tárgyalták az újoncjutaléknak 1900. évi megállapításáról szóló javaslatot. Csak Komjáthy Béla beszélt s kijelentette, hogy sem a közös hadsereg számára, mely nem önnálló magyar hadsereg, az újoncokat meg nem szavazza. — A földmívelésügyi miniszter elnöke mellett egy értekezletet tartottak a fővárosban a telepítés ügyében, c.akhogy, azt mondják, nem hatmillió koronával kell utra kelni. Kísérletezésnek ez elég ugyan, de komoly munkának nem.

C S A R N O K .

Asszony szerelem.

Katalin bál van Zomborban
A „Magyar Király” nagytermében nyüzsgönek a párok.

Büszkén száguld végig Zombor nagyutcáján a fiatal Bilvardszky Peti. Csillogó fekete szemei nyugtalanul nézegetnek a kivilágított bálterem ablakaira. Közécsap a négy pejnek, hadd rohanjanak emint a szélvész. Nyugtalan szíve úzi-hajtja — szeretn má látni a kis baba-fejű Hermint — kit négy év óta annyira imád, s kit mióta Lovas János kékfestőhöz hozzá ment, nem látott.

Hermint ép egy sarokban egyedül elhagyatva me-rengtél, amikor Peti belépett. Összerázkódot a mint meglátta, félt, remegett, maga sem tudta mitől; rossz előérzete volt. Ez a nap végetes lesz reá nézve.

— Hermint, azért jöttem, mert látni akartam, tudni akarom, hogy boldog-e? Ehhez a kérdéshez jogom van. Szíve enyém volt mindig. Ha boldog, csak egy szót szóljon és engem soha többé nem lát; ha boldogtalan, akkor enyém lesz, ha férje magával az ördögöl szövetkezne is. Szólj csak egy szót — egyetlen boldogságom.

Hermint lázban égett. Szemeiből hulltak a könnyek. Szeretett volna ráborítani arra az imádott mellre, kiközogni fájdalomát, elpanaszkodni boldogtalanságát. De nem lehetett

— Hagyjon Peti magamra. Nem tudok felelni.
— Hermint maga boldogtalan.
— Ne mondja nem, — nem — nem akarok az lenni.
Igen — engem szeret az uram. De ön nem. Ön az enyém Hermint.

Ma elfog velem jönni hozzám. A kocsi mikor akarja, indul. Hagyja itt ezt a világot, melyet Ön utál. A festő soha sem tudja Önt megérteni. Önnek ma el kell velem jönni — érted angyalom. Szeretlek, mint a harmat a virágot; imádlak, mint egy szentet.

Hermint a sarokban majd összerogyott. Peti vezette ki a terrasra, hol a friss levegő magához térítette.

— Peti az Istenért mit akar velem. Szegény apám megőrül, ha ezt a lépést megteszem. Peti! Én nem vagyok Önhöz való. Én csak egy iparosnak a leánya vagyok. Én nem tudnám a maga műveltsége mellett jól érezni magamat.

— Angyalom vigyázzon ide. Én önt szeretem. Nem törődöm semmivel. Független vagyok. Gazdag. Ha szabad volt apjának hozzá erőtetni magát ahhoz a festőhöz, ha nem tudta megérteni az ember, hogy szerelem nélkül az élet semmi, akkor mit ragaszkodnak hozzájuk. Gyere velem édes, légy az én kis boldogságom, min-denem.

— Jaj Istenem Peti — meghasad a szívem.
Többet nem tudott mondani. Szavát elfojtotta a csóközön; teste remegett, mint egy kis madáré; oly boldog volt...

Fűt a kocsi sebesen mint nyári orkán. — Az égről két csillag esik le. Egy darabig együtt futnak, azután vittek az egyiket nem látni. A másik tovább-tovább szalad. Kie é a két csillag? A két szerelmissé? Melyik-e aludt ki hamarabb...

Elfojtott zokogás hangzik ki a kocsiból. Rimánkodik a kis szárnyavesztett galamb, ereszsze őt vissza kedvese. Hisz oly nyugodt élete volt

— Nem — nebeszélj így Hermint. Te most nagyon boldog vagy. Emlékszel-e még esküvődre? Tuds-e visszagondolni arra a borzalmas napra, midőn téged Bezdán vittek a nagy templomba annak az átkozott firfinak a karján, akit úgy gyűlölsz. Emlékszel-e arra, hogy midőn kocsitok a Magyar Király elé ért, egy ablak hevígódott? Megsugta-e dobogó kis szíved, hogy ebben a zörejben egy szív keserve, egy lélek óriási küzdelme nyilatkozott meg. De jó lett volna akkor agyonlőni oldalad mellől

A földadó minimum vármegyénkben.

A megyei központi választmány, mint lapunk f. évi 1-ső számában közöltük, az új választási törvény értelmében a községi képviselőtestületek ez irányú határozatai alapján mindegyik községre nézve megállapította a választói jogosultsághoz megkívántató földadó minimumot. Az olvasó közönség tájékoztatása végett választókerületekként közöljük egyes községekre nézve ezeket a megállapított földadó minimumokat.

I. A tapolcai választókerületben:

Akali, Arács, Aszófő, Tihany, B. Udvari 8 K., A. Dörgiesse, Szent-Antal 6-58 K., A.-Örs 5-74, Balaton-Füred 9-58 K., Balaton-Henye, Köveskálta, Monoszló, Zánka 6-44 K., Badacsony-Tomaj 9-84 K., Balaton-Kis-Szöllős 10-60 K., Csopak, Paloznak 12 K., Csicsó 12-80 K., Diszel 9-54 K., Felső-Dörgiesse 9-38 K., Felső-Örs 4-48 K., Gyulakeszi 9-96 K., Gulács, Káptalanfő 10-20 K., Hegyész 13-84 K., Hegymagas 11-54 K., Haláp 9-58 K., Kis-Dörgiesse 9-38 K., Kapocs, Petend, Vigánt 14 K., Kővágó-Örs, Mindszentkálta, Kékkút, Salföld 10-80 K., Balaton-Kövesd, Vászoly 6 K., Lovas 7-98 K., Monostor-Apáti 11-98 K., Nemes-Pécsely 10-24 K., Nagy-Pécsely 8-06 K., Nyíröd 13-98 K., Örvényes 16 K., Ó-Budavár 6-30 K., Pula 13-10 K., Raposka, Tapolca 8-66 K., Rendes, Szepezd 9 K., Szigliget, Tördemic 9-52 K., Szent-Jakabfa 9-50 K., Szent-Békálta 13-80 K., Szőcs 16-05 K., Sáska 9-20 K., Talián-D örögd 8-80 K., Tagyon 13-48 K.

II. A keszthelyi választókerületben:

Alsó-Zsid, Felső-Zsid 13-94 K., Alsó-Páhok, Nemes-Boldogasszony 23-64 K., Balaton-Hidvég, Egenföld, Zalavár 14-56 K., Bókaháza, Zala-Csány 13-86 K., Balaton-Magyarod 19-80 K., Balaton-Ederics, Nemes-Vita 15-86 K., Cserszeg-Tomaj, Keszthely, Keszthelypolgárváros 9-58 K., Egregy 18-84 K., Felső-Páhok, Közsvényes, Szent-András 17-94 K., Alsó-Felső-Kustány 15-40 K., Garaboncz 18-72 K., Gyülevész 14-34 kor., Galambok 19-14 kor., Gyenes-Diás 6-96 kor., Hosszúfalú, Zala-Apáti 14-22 kor., Karos 19-18 kor., Karmacs, Köveskút, Nemes-Bükk, Rezi, Vidornyfakó 13-20 kor., Kis-Komárom 17-04 kor., Komárom 11-88 kor., Lesence-Németfalu 11-10 kor., Lesence-István 10-60 kor., Lesence-Tomaj 10-76 kor., Meszes-Györök, Vonyarc-Vashegy 6-96 kor., Szentgyörgyvár 21-56 kor., Sármenték 16-88 kor., Zala-Szántó, Vindornyalak 6-28 kor., Vállus 12-58 kor.

III. A zala-szent-grothi választókerületben:

Aranyod, Tüske-Szent-Péter, Zalabér 15-68 kor., Bodorfa, Hany, Káptalanfa 8-08 kor., Batty-Turje 12-96 kor., Barátság, Kehida 10-98 kor., Bazsi, Prága 8-90 kor., Csáford 18-74 kor., Csebredek, Sümeg 7-90 kor., Csehi 13-64 kor., Dobróce, Z-Mihályfa, Óhid, Szalapa 6-98 kor., Dötk 12-48 kor., Dabronc 13-98 kor., Gyepü, Gálsa, Kajánföld, Sárosd 7-26 kor., Gyömörő, Megyes, Rigács, Ukk 7-20 kor., Gógánfa 12-34 kor., Hettyefő 17-60 kor., Hosztót 10-56 kor., Kallos 15-30 kor., Z-Koppány 11-84 kor., N-Émetfalu 9-50 kor., N-Görbő 7-08 kor., Pakod 11-72 kor., Sénye 11-92 kor., Szegvár 13-54 kor., Tekeny 13-30 kor., Udvarnok 12-58 kor., Véged 12-06 kor., Vindornya-Szöllős 13-08 kor., Zala-Szent-László 13-10 kor., Zala-Erdőd 10-36 kor.

IV. A nagykanizsai választókerületben:

A-Rajk 17-74 kor., Baksaháza, Orosztony 6-20 kor., N-Bakónak 18-82 kor., Börzönce 12-54 kor., Boeska 17-08 kor., Csapi 22-98 kor., Dióskál, Eger-Aracs, Ung-Jakabfa Palkonya 10-30 kor., Dúznak 14-08 kor., Esztergál 17-94 kor., Füzvölgy 12-79 kor., Felső-Rajk 11-94 kor., Gelse, Kilimán 16-76 kor., Gelsesziget 21 kor., Gétye, Nemesszer, Rád, Rokolán, Szent-Péterur, Vörü 23-64 kor., Horvát 9-46 kor., Homok-Komárom 16-58 kor., Igricze 24-54 Kerecseny 5-26 kor., Korpavár, Pölöskefő 12-76 kor., Kis-Réce 26-34 kor., Kis-Rada 21-64 kor., Kaczorlak, Magyar-Szerdahely 18-18 kor., Langviz 14-46 kor., Merénye 13-66 kor., Nagy-Réce, Sárszeg 22-26 kor., Nagy-Rada 20-24 kor., Németh-Szent-Miklós 15-34 kor., Obornak 11-01 kor., Palin, Paesa 21-62 kor., Pótréte 11-72 kor., Z-Szent-Balázs 16-28 kor., Szent-Márton 12-96 kor., Szahar 16-22 kor., Szent-András 11-10 kor., Szent-Jakab 29-02 kor., Z-Szt-Mihály 15-54 kor., Sándorháza 11-10 kor., Z-Ujlak 9-54 kor., Uj-Udvar 19-42 kor.

V. A zala-egerszegi választókerületben:

Alibánfa, Lukafa, 14-58 kor., Apáta, Andrásida, Boldogfa 13-60 kor., Alsó-Bagod 12-46 kor., Almás 15-38 kor., Bakúttós 19-40 kor., Bacsu-Szentlászló, Bazita, Szent-Tamás, Hetés 11-10 kor., Bekeháza, Gébárt, Ságod 10-52 kor., Bezeréd 11-76 kor., Bonczódföld, Börönd, Egyházas Ozmán-Bük, Csátár, Hagyáros, Sárhida 8-70 kor., Bak 13-50 kor., Bóde, Hottó, Szent-Mihályfa 8-60 kor., Besenyő 9-28 kor., Botfa 11-22 kor., Csács-Bozsok 20-48 kor., Dobronhegy, Kőkényes-Mindszent, Dóbráta-Gyepü-Kám-Arkosháza 7-98 kor., Ebergény, Szent-Erzsébethely, Teskánd, Vorhota 12-84 kor., Felső-Bagod 13-64 kor., Gellénháza, Pusztá-Ederics-Váliczka 4-76 kor., Gyürüs 12-22 kor., Alsó-Felső-Hahót, Nagy-Páli 10-10 kor., Iborfa, Liczkó, Nagy-Lengyel, Ormándlak, Petri-Keresztur, Vadamos 8-44 kor., Kávás 12-12 kor., Kemend, Pókafa, Szepetk 11-14 kor., Kis-Páli, Kis-Kutas, Nagy-Kutas 12-88 kor., Kaszaháza 16-48 kor., Misefa, Kapornak, Orbánosfa, Padár 6-20 kor., Neszelej 13-96 kor., Nemes-Apáti 8-30 kor., Nagy-Páli 10-10 kor., Ördögheny 10-96 kor., Ollár 17-52 kor., Pozva 7-52 kor., Pető-Henye 7-72 kor., Pölöske-Kellénk 17-18 kor., Pusztá-Szentlászló 15-91 kor., Sőtör 12-74 kor., Szent-Kozmadombja 8-04 kor., Szent-Lőrincz 8-28 kor., Nagyfalud, Szent-Iván 10-80 kor., Tilaj 9-50 kor., Tárnok-Oroklán Vakola 9-46 kor., Tófej, Hencze, Kisfalud-Szompics, Lőréntház 17-20 kor., Vitenyéd-Szentpál 13-08 kor., Vöczkönd 9-22 kor., Zala-Szentgyörgy 15 kor., Zala-István 15-90 kor.

VI. Az alsó-lendvai választókerületben:

A.Lendva, A.Szemenye, Hosszúfalú 11-14 kor., Alsó-Felső Lendvalakos 12-48 kor., Alsó-Bisztrice 16-64 kor., Bördöce 14-82 kor., Bánuta, Hidvég 19-96 kor., Belica VII. VIII. Hegykerület, Muraszerdahely, Örség 10-76 kor., Brezovica 12-26 kár., Bottornya 10 kor., Bányavár,

Felső-Királyfalva, Kristófalva, Muraszerntkereszt, Mura-Szerdahely, Zsedeny 13-98 kor., Csörnyeföld, Vöröcsök 30-24 kor., Cserencsóc 11-78 kor., Csehi, Rátka, Szent-Margita 11-80 kor., Csente-Firifalu 13-62 kor., Deklezsin 12-82 kor., Dobri 23-02 kor., Domazsinec 14-92 kor., Dömeföld 7-66 kor., Dedes 5-60 kor., Dekánovec, Melinc 15-10 kor., Erdőhát, Lispe 9-30 kor., Felső-Szemenye 18-80 kor., Gosztola 7-76 kor., Gyertyános 14 kor., Göntérháza 17-76 kor., Hétház, Tündérlek, Györgyike, N-Bükköd 10-16 kor., Hotica 14-10 kor., VI Hegykerület 12-80 kor., Iklód, Szécsi-Sziget 9-58 kor., Izsakócz 13-58 kor., Kerka-Szent-Király 19-74 kor., Kerka-Tófalú, Lenti 13-90 kor., Kerka-Teskánd, Kulféj 15-42 kor., Kóth 16-50 kor., Kis-Palina 14-70 kor., Kis-Csernevez 11-08 kor., Kerka-Szent-Miklós 18-24 kor., Közép-Bisztrice 19-74 kor., Kapea 15-80 kor., Kányavár 7-46 kor., Kislakos 15-48 kor., Lapány 11-08 kor., Lendva-Ujfalu 17-12 kor., Lenti-Szombathely 10-18 kor., Lasztonya 6-74 kor., Lovási 17-12 kor., M-Szárton, M-Nyirád 11-86 kor., Mura-Szilvagy 9-84 kor., Ferencfalva-Mikófa 9-18 kor., Maróc 7-26 kor., Máhomfa 12-84 kor., Múmor 7-84 kor., Majorlak, Békásd, Ormos 12-36 kor., Nagy-Palina 14-34 kor., Novakovecz 15-26 kor., Páka 9 kor., Petesháza 16-12 kor., Pördeföld 8-40 kor., Pincze 21-20 kor., Rédiés 10-20 kor., Rétthát 8-52 kor., Szent-Adorján 7-26 kor., Torma-föld, Vetyem 13-72 kor., Völgyifalu 14-50 kor., Zsízsekszer 11-50 kor.

VII. A bakjai választókerületben:

Adriancz 14-50 K., Alsó-Szent-Erzsébet, Belső-Sárd, Csesztreg, Jakabfa, Kerka-Ujfalu, Kerka-Németfalu, Kerka-Kutas, Kerka-Péntekfalú, Resznek, Ramocsa, Szombatfa, Szijártóháza, 6 K., Belatinec, 17-80 K., Barabás, Baglad, Baksa-Győrfa, Győrfa, Lenti-Kápolna 6-60 K., Bődeháza, 6-72 K., Bakónak 9-08 K., Bratonecz 12-88 K., Bärhely 15-94 K., Budafa, Zala-Lövő, Zala-Pataka-Fernekág, Zala-Mindszent, 8-98 K., Csömödér, Kis-sziget, 8 K., Czup, Pörzombat 4-26 K., Csertalakos, Mikéfa, 13-16 K., Barabászeg, Csonkahegyhát, Gomboszeg, Győrízseg, Kis-Lengyel Kustánszeg, Milej-Egyházseg, Németfalu, Pálisseg, Paiszeg, Rózsásszeg, Szilvagy, Vargaszeg, 8-44 K., Csöde, Pácód, Pusztá-Szent-péter, Pusztá-Szent-Márton 8-22 K., Cséb 10-84 K., Dobraföld, Felső-Szentesz-bethely, Márokföld, Nemesnép, Szécsi-Szentlászló, Szentgyörgyvölgy 5 K., Dobronak; Zsitkócz 7-96 K., Filőcz, Gáborjáháza 7-62 K., Gumilicza, Turnischa 8-80 K., Ganicsa 12-22 K., Háshágy, Keményfa, Salomvár, Vaspör 9-64 K., Hernyék 5-60 K., Zala-Ivány 7-36, Jöcsék 6-26 K., Kebele 5-02, Karásonfa, 10-08 K., Kerka-Kálócza, Pusztá-Komadomlja 4-24 K., Külső-Sárd 10-20 K., Lippa 11-86 K., Lipaböcz 15-90 K., Nápráda 9-46 K., Nova 9-60 K., Renkőcz 5-44 K., Radamos 6-64 K., Strelec 6-90 K., Kerka-Szent-Mihályfa 6-30 K., Tüskeszér 11-82, K., Zebeczke 4-40 K., Zorkóháza 9-24 K.,

VIII. A letenyi választókerületben:

Alsó-Mihalovecz, Mura-Vid, Alsó-Domboru, Kotor, Légrad, Molnári, Szent-Mária 14-50 K., Borsfa, Bucusuta, Báza, Bánok-Szentgyörgy, Oltárcz, Tolmács, Vakonya, Várföld, 7-34. K., Bajesa, 7-40. K., Becehely 12-24 k., Bécz 13-52 k., Csukovecz 26-56 k., Egyeduta 20-80 k., Erdősta 13-06 k., Eszteregnye 17-62 k., Fityeháza 10-48 k., Gutorföld 9-46 k., Keretye 6-74 k., Mura-Keresztur-Kollátszeg 21-26 k., Letenye 16-86 k., Ortháza 8-40 k., Pusztamagyarod, Szent-Liszló 9-10 k., Petri-Vente 11-84 k., Pola 11-04 k., Rígyác 19-08 k., Szentpéterföld 10-78 k., Sormás 22-26 k., Szepetnek 18-39 k., Tót-Szentmárton 16-84 k., Tószerdahely 23-18 k., Zajk 7-98 k.

IX. A csáktornyai választókerületben:

Murakirály, Dráva-Egyház 21-94 kor., Alsó-Hrastyán, Hodosin 13-02 kor., Alsó-Pusztakovecz 23-74 kor., Benkovecz, Derzsimorecz 17-40 kor., Csehovecz, Draskovec, Hemusovecz, Mura-Csány, Opporovecz, Perlak-Ottok, Tüskesztyörgy 26-56 kor., Csáktornya, Dráva-Szent-Iván, F-Pusztafa, F-Vidafalva, Szászko 24-88 kor., Cserenyés 16-44 kor., Delejes, Felső-Mihályfalva 12-48 kor., Dráva-Csány 12-20 kor., Dráva-Szentmihály, Nyirvölgy-Jánosfalú, Szent-Ilona 14-96 kor., Dráva-Vásárhely, Dráva-Óhid 17-46 kor., Dráva-Magyarod 16-22 kor., Édeskút 11-82 kor., Erzsébetlak, Ráczkanizsa 12-40 kor., IX-ik Hegykerület, Felső-Domboru, Királylak, Márthalom, Turzóvölgy, Zala-Bárdos 14-10 kor., Gyümöleshegy, V. Hegykerület Mihályfalva, Gyümölesfalva, Nyirefalva 14-02 kor., Gáborvölgy 12-80 kor., I. Hegykerület, Határőrs 11-80 kor., II. Hegykerület, III. Hegykerület 11-84 kor., IV. Hegykerület 11-96 kor., Hétvezér 11-16 kor., Jurecovecz, Strelec 8-70 kor., Károlyszeg 16-50 kor., Ligetfalva 12-86 kor., Magyarod 12-06 kor., Miksavár 13-84 kor., Mura-Füred 12-36 kor., Nagyfalú 17-98 kor., Orehovicza, Podbreszt-Szentkereszt, Stefanecz 17-38 kor., Palovecz 12-18 k., Palinovecz 11-42 k., Stridó 11-76 kor., Szobotica 17-42, Tótfalu 8-60 kor., Turesisce-Dvorisce 13-96 kor., Végfalva 14-08 kor., Vullária 12-16 kor., Zrinyifalu 16 kor.,

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Budapesti vendégek. Január 27-én a Budapesti Naplónak négy elsőrendű írója fogja meglátogatni Zala-Egerszeget, hogy a kereskedő ifjak ünnepélyen egy-egy felolvasást tartsanak. Vidéki felolvasásokra ritka eseményként jön le egy-egy fővárosi író s most egerzserre négyen gazdagítják a zala-egerszegi közönség élvezetét. Szó nélkül, a farsangi mulatságok között ezt kell első helyre tennünk. — A négy író közül egyik is lázas érdeklődést kelt a közönségben. *Abonyi* Emil egyik, kit nem szükséges ismertetni. Az élő költők között az első helyen áll *Márkus* Józsefnek jeles szindarabjai és novellái vannak. *Thury* Zoltán öt regényt írt s a „Katonák” e szindarabja bejárta az országot. Rokonszenves hírlapíró, *Molnár* Ferencnek regényei, novellái s pompás tárcái vannak. Minda-

négyen az országos hírlapírók nyugdíjintézetének a javára tartják felolvasásaikat. A *Bárany* nagy terme bizonyára a szorongásig meg fog telni.

Kiünietes. Ó felsége a király *Récsey György* nagykanizsai elemi iskolai nyugalmazott igazgató tanító-nak a tanügy terén szerzett érdemeinek elismeréséül az arany érdemkeresztet adományozta.

Halálozás. *Szabó György* veszprémi székesegyházi apát-kanonok, vármegyénk szülőtte, a magyar szabadságharc egyik ifjú lelkes bajnoka, 75 éves korában hosszas szenvedés után elhunyt Veszprémben. Nagy részvét mellett volt temetése. Beke poraira.

Keszthely város képviselőtestülete Nagy István városbíró elnöklété alatt tartotta gyűlését, amikor is az egyes bizottságokat alakították meg. Az iskolaszék tagjai lettek: dr. Csanády Gusztáv, Pákor Adorján, Csáthó Alajos, Bérczi Bódog, Barina György, Beck Sándor, Bíró József, Bozó Géza, Bory Imre, dr. Burány Gyergely, dr. Bückler Sándor, Csirke Iván, dr. Derzsényi Árpád, dr. Dunszt Ferenc, Hoffmann Soma, Lénárd Ernő, Nagy István, dr. Neumark Béla, Opper Károly, Pető Vilmos, Schadt János, Sparszám Pál, Stieder Lajos, Takács Imre, Ullmann Vencel. — A városi számadások megvizsgálására választott bizottság tagjai: Lénárd Ernő, Opper Károly, Gyarmati Lajos, Szalay Ignác, Laky Péter, Gerstl Károly, Zitterbáth Kálmán és Hoffmann Arnold. A tüzrendszettel Schadt János, Vehláp Ferenc és Hoffmann Mór képviselőket bízták meg; a pénztárrovancsolást Forster Ferenc és Söveggyártó Lajos végezték.

Dr. Vizlendvay József temetése. F. hó 14-én óriási részvét mellett temették el a dúznaki temetőben dr. Vizlendvay Józsefnek Görbersdorfból haza szállított hült temet. A boldogult vármegyénkben a függetlenségi pártnak lelkes harcosa volt; a Nagy-Kanizsai mezőgazdasági takarékpénztár egyik alapító tagját és igazgatósági tagját vesztette el benne. A temetésen jelen volt dr. Jankovich László gróf főispán is, valamint nagy számmal voltak képviselve az elhunyt barátai, tisztelői. A koporsót szebbnél szebb koszorúk fűdték, amelyeket a gyászkoosi után külön kocsival szállított. A minden oldalról megnyitkozott részvét fényes tanúbizonysága volt annak a köztisztelt és becsülésnek, amelyben az elhunyt életében részvétel és köztevékenységével annyira rá szolgált. Beke a korán elhunyt drága poraira!

Egyházközségi tanfelügyelő A Zágrábi érsek Schadei István felső-muraközi egyházközségi tanfelügyelő lemondása folytán megüresedett állásra *Kecskés Ferenc* mura-szent-martoni esperes-plebánost nevezte ki.

Az alsó-lendvai polgári egyület évi rendes közgyűlését Hajós Mihály elnök elnöklété alatt tartotta, aki megnyitó beszédében vissapillantást vetett az egyület kezében az 1899-ik évben előfordult fontosabb eseményekre. Ezután Pataky Kálmán jegyző olvasta föl jelentését, amelyet a közgyűlés egyhangulag elfogadott. Az 1900-ik évre a tagsági díjat 16 koronáról 18 koronára emelte fel szököbbéssel a közgyűlés; egyúttal megbízta a választmányt, hogy a vigalmi bizottságot alakítsa meg; a könyvtár alapos rendezésére, katalógus egybeállítására egy szűkebbkörű bizottságot küldött ki. — A közgyűlés utolsó tárgyát a tisztújítás képezte, amelynek eredménye: Hajós Mihály elnök, Karabélyos Elek alelnök, Pataky Kálmán jegyző, Nagy József ügyész, Pollák József pénztáros, Nemeth Mihály könyvtáros, dr. Hajós Kálmán házsnagy. Választmányi tagok: dr. Andrásovits Imre, dr. Brünner József, Fuss Nandor, Huf József, dr. Jézsa Fabián, dr. Király Mór, Kiss Dénes, Lendvay Máttyás, Magéthy Géza, Pollák Lázár, Smodits Viktor, dr. Wollák Adolf.

Eljegyzés. *Dr. Makray László* okleveles gyógyszerész, a chemia tudora, tartalekos cs. és kir. gyógyszerész-járnok Egervárról f. hó 14-én Barabáson eljegyezte *Ronán Erzsike* kisasszonyt, öz. Román Dánielné urnó kedves leányát.

A zala-egerszegi állami főgymnasium 1900. február 1-én a főgymnasium tornatermében hangversenyt rendez a következő műsorral: 1. Magyar népdal-egyveleg. Éneklő az ifjusági vegyes kar. 2. Fűr Eliése. (Beethoven). Előadja zongorán Thassy Kristóf IV. o. t. 3. Dalaim. (Petőfi) szavaja Endréd Gábor VI. o. t. 4. Magyar ket tős. (Késmárki.) Előadja hegedűn Morgenstern Ferenc és Tsherrko Nandor VI. o. t. 5. Servus! Monolog. (Salamon Ö.) Előadja Reich Antal V. o. t. 6. Tündértánc (Greig). Előadja hegedűn zongora kísérettel Kreisler Imre III. és Thassy Lajos II. o. t. 7. A tudós macskája. (Arany.) Előadja az ifjusági vegyes kar. 8. A magyar nyelv. (Ab.ányi E.) Szaválja Czukelter József V. o. t. 9. a) Edelweisz. Idill. (Lange). b) La Matinée. Rondo. (Dussek.) Előadja zongorán Graner Imre IV. o. t. 10. Dalra fel! (Abt.) Előadja az ifjusági vegyes kar. A hangverseny után tánc következik. Kezdeté este 8 órakor. Ülőhely 3 kor., állóhely 2 kor., tanuló jegy 1 korona. Felülhízetéseket köszönettel fogad a segély alap bizottság. Jegyek előre válthatók Kaszter Sándor gyógyszerárban.

Plebános kinevezés. A zágrábi érsek *Kralics Bálint* eddigi helyettes plebánost Szelenecére plebánossá nevezte ki.

A karácsonyfa egyület elnöksége lapunk utján felkéri a közönséget, szíveskedjenek a február 10-én tartandó jótékonyceü bazárra szánt adománytárgyaikat minél előbb Fangler Mihály kereskedésébe juttatni.

Köszönetnyilvánítás. A zala-egerszegi Chanuka egyület részére Fischer Pálné urhölgy 10 koronát, Öszterreicher Samuné urhölgy 4 koronát voltak szívesek adományozni, továbbá Büchler Klementin urhölgy lakodalma alkalmával a pörsölybe begyűlt 4-72 kor., melyért hálás köszönetet mond az elnök.

A társas kör közgyűlése január 14-én volt Borbély György elnöklétével szép számu tagok jelenlétében. Az évi jelentést Domokos Sándor főtitkár helyett Fangler Béla főjegyző készítette és olvasta föl, melyből látható, hogy a választmány kilenc rendes havi gyűlést tartott s kiemeli az év történetében, hogy a kör szépen

azt az embert. Emlékszel-e arra, midőn még iskolás lányka voltál, hányszor mondtad nekem — csak az enyém lesz, vagy senkié. Ez volt húséged? De megbocsátok. Mert már az enyém vagy, az enyém leszel örökre.

Zsigár körjegyzőnél fényes estély volt. Ott volt Zombor színe java. Ott volt Bilvardszky Peti. Halvány arcán meglátszik, mennyi gondja van, hány éjjelt átvirraszt fetrengre, jövőjéről gondolkodva. Jól tudja, hogy ezek, akik itt vannak, örökké az ő szerelmét tárgyalják. Tudja, mennyi gúnynak, mennyi megjegyzésnek van kitéve. De mikor annyira szeret.

— Min mereng Peti? Maga rossz, maga maga úgy idegenkedik fölünk. Pedig...

Ki tudja, mit akart mondani a kis szőke Margit. Leányos kis eszét mi zavarhatta meg annyira.

Majd jaosorához ültek. Komoly dolgok kezdtek a beszélgetést, pletykán folytatták, mint mindig. Olyan jó téma másnak az ügyét — baját tárgyalni.

— Peti öcsém, szólt Zsigár — ülj mellém. Egy komoly szavam volna hozzád. Mit akarsz te önmagaddal csinálni?

Rohansz vakon abba a veszedelembé, melyből nincs kijutás. Meddig akarod még ezt a haszontalan, léha életet vinni. Vagy nem volt elég már három év annak a semmi asszonynak a társaságában? Peti! Az egész világ te rajtad rágódik, megvet mindenki. Óriási vagyonoddal a tönk szelen vagy. Minden nap pezsgőmámorban vagy avval az asszonnyal. Jöjjön meg végre az eszed. Én leányomat, Margitot neked szántam. Ez a gyerek szerelmes beléd.

Hadd ott Hermint, had menjen vissza urához, ki visszaveszi. Nézd csak — tönkre tetted azt az embert is. Nam tud azóta dolgozni. Add oda Herminnek a bácsai kastélyodat egy kis birtokkal, a leányommal kapsz annyit, hogy rendezheted ügyeidet.

— Zsigár bátyám ne beszéljen erről. Én Hermin nem tudom ott hagyni soha. Örültem szeretem. Ő is szeret. Azután én úgy szöktettem el. Meghalna szegény, ha most így tennék vele.

— Tudod öcsém, én mindig hitvány jellemtelen fráternek tartalak, míg azt a céda asszonyt ott nem hagyd.

Mint holdvilágos éjszaka rohannak a felhők a hold előtt a semmiségbe, mint a sebzett oroslán rohan a sívatagba „kinjának hangot adni“, vagy mint... ejh nem lehet kifejezni azt az érzelmet, a mivel rohan az éjszakába Bilvardszky. Így még nem beszéltek vele soha.

Pedig várta ezt; tudta, hogy el kell következnie annak a pillanatnak, midőn szemere vetik léha életét; tudta, hogy el fog jönni az-az idő, midőn elakarják őt szakítani Herminről. Ez jüzi őt mulatságról mulatságra; ezért ti-vornyáz éjjel nappal kedvese ölében.

Nem tudta, mit csinál. Az izgalom, a vad szerelem megbénította gondolkozás módját.

Betört Lóránt főhadnagyhoz.

— Lóránt add ide revolveredet.

— Miért? Peti mi bajod?

Örültem kapott Peti a revolverhez.

Egy duranás és megszűnt az élet... Fút magányosan a csillag, lehullt párja, beleveszett a sötét éjszakába...

Vad tolongás van Lóránt lakásán. Koezlár vendégei meghatva nyitnak utat egy zilalt alaknak. Hermin érkezett oda. Szemei merőn tapadnak Petire. Nem tud sírni. Csak nézi fájdalommal az egyetlent, kiért odaadta jövőjét, becsületét, családi nyugalomát. Látszik egész valóján a tehetetlen fájdalom. És még sem hallat egy hangot sem.

Néhány év mult el. Egyszer betévedtem egy zalai kávéházba. Gondolom az Arany Bányán szálloda kávéháza volt. Egy gömbölyű arcú vidám kasszérnót bohófiatalság vett körül. Arcán mosoly játszadozott, a mint engem meglátott, pedig leritt szeméből, abból a valamikor oly édes szép szemből, a sok boldogtalanság.

— Hermin maga itt van? miért nem megy urához? Ő még mindig szereti magát s várja, hogy egyszer csak haza megy?

— En — soha. Azt szerettem, a kit szívem parancsolt azé vagyok most, a kié akarok. De az uramé soha sem fogok lenni.

Avval tovább mosolygott a fiatalokra.

Asszony szerelem!

Fängler Béla.

Selyem-báli-ruha 6 frt 30 krtól

feljebb — 14 méter! postabér és vámmentesen szállítva! Mintak postafordultával küldetnek; nemkülönbön fekete, fehér és színes »Henneberg-selyem« 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként.

Henneberg G. selyemgyárai (cs. és k. udvari szállító) Zürichben. — Magyar levelezés Svájcba kétszeres levélbélyeg ragasztandó. —

Nyílt-tér.

M. u.

Dr. Steinhardt Izidor

fogorvos Zala-Egerszegen rendel naponként reggel 9 órától d. u. 5 óráig.

Lakása: Kazincy-tér. Komin-féle új emeletes házban van az első emeleten.

Ugyanitt **műfogak** és egész **fogsorok** készítettnek.

ÉRTESÍTÉS!

Vau szerencsém a tisztelt közönség becses tudomására hozni, hogy folyó évi január hó 8-tól

egy hónapi időtartamra

Z.-Egerszegen, Kossuth Lajos utca 22. sz. házban egy fiók

műfog-termet

nyitottam.

Husz évi gyakorlatom után ajánlom magamat úgy egyes fogak, mint egész fogsorok készítésére a **legújabb és fájdalom nélküli módszerek szerint**. Egyenlőre egy hónapig maradok itt, de folytatólag minden harmadik hónapban szándékom Zala-Egerszegen működni. Becses pártfogását kérve, maradtam

kiváló tisztelettel

Zala-Egerszegen, 1900. január 7-én.

Scharpf Jenő

fogtechnikus
Kőszegről.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos
UDVARDY IGNÁC.

Eladó.

Kiváló minőségű, igen súlyos, teljesen tiszta, **duppai zab**, vetőmag, métermázsája 6 frt 50 kr.

Viktória borsó métermázsája 10 frt.

Tiszta magbüköny, métermázsája 6 frt.

Első rendű gyökeres, immunis homokon termelt **európai gyökeres szőlővesszők** (olasz rizling, oportó, zöld fehér) ezere 10 frt.

Egy másfél éves, telivér **berni bika**, ára 250 frt.

Kellő felvilágosítással szolgál a „Zalamegye“ kiadóhivatala

Zala-Egerszegen.

Árverési hirdetés.

A zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a **Nagy Teréz Boros Imréné** végrehajtható **Viosz Vilma és társainak** végrehajtást szenvedők ellen 2619 frt 30 kr. tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a z. egerszegi kir. törvényszék területén levő, a boncodföldi 11 sz. tjkvben Viosz Vilma, Viosz Bálint, Viosz Odor, Viosz Elemér, Viosz Vince, Boros István Boros Ilona Kéthely Ferencné, és Nagy Teréz, Boros Imréné tulajdonú felvett, a végrehajtási törvény 156 § értelmében egészben elárverezendő következő ingatlanokra úgy mint: 242 szám alattira 43 frtban 3901 szám alattira 33 frtban II. a boncodföldi 376 szjtjkvben 1/4 részben Szakonyi Ignác, 1/4 részben Boros Ignác, 2/4 részben a végrehajtható és végrehajtható tulajdonú felvett 111 szám ingatlanra 37 frtban. III. A boncodföldi 377 szám tjkvben 293 hrsz alatt 1/4 részben Káman Jánosné Csenterics Éva, 3/4 részben végrehajtható és végrehajtható szenvedettek tulajdonú felvett ingatlanra 11 frtban IV. A boncodföldi 388 szjtjkvben 390/a szám alatt 1/6-od részben Kovács István, 1/6-od részben Kovács János, 1/6-od részben Végh Mihály, és neje Kovács Katalin, 3/6 részben végrehajtható és végrehajtható szenvedettek tulajdonú felvett ingatlanra 34 frtban V. a hóttói 156 számú tjkvben 243 hrsz. alatt 3/8 részben kis koru Torda Ilona, Pál és Gyula, 1/4 részben özv. Torda Mihályné, Erős Erzse, — 1/4 részben végrehajtható és végrehajtható szenvedettek

1504 ni/1900. sz.

Pályázati hirdetés.

Zalavármegye árvaszékénél 160 korona havi díjjal

— egy ideiglenes jegyzői állás —

van üresedésben, melyre pályázat hirdettetik.

Felhívtnak mindazok, kik ezen állást elnyerni óhajtnak, hogy életkorukat, az 1883. évi I-ső törvénycikkben előirt képesítésüket, eddigi állásukat, illetve foglalkozásukat igazoló okmányokkal felszerelt pályázati folyamodásukat **dr. Jankovich László gróf főispán** ir. Ömeltóságához címezve, nálam 1900. évi február hó 5-ig annálkább benyujtsák, mert a később érkező kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

Zala-Egerszeg, 1900. január 16-án.

Csertán Károly

Zalavármegye alispánja.

tulajdonú felvett ingatlanra 126 frtban. VI. a hóttói 146 sz. tjkvben 132. hrsz alatt 1/4-ed részben Boros Ignác, 1/4-ed részben Szakonyi Ignác, 2/4 részben végrehajtható és végrehajtható szenvedettek tulajdonú felvett ingatlanra 67 frtban. VII. a teskándi 41 szám tjkvben 122 szám alatt 1/2 részben Bek Rozi Gerger Sándorné, 1/2 részben végrehajtható és végrehajtható szenvedettek tulajdonú felvett ingatlanra — 35 frtban — úgy azonban, hogy az elárverezendő összes ingatlanra a Nagy Teréz javára bekeblezett hasznélvezeti jog az árverés által nem érintetik, az alábbi feltételek mellett ezennel megállapított kikialtási árban az árverés elrendeltetik és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok és pedig Boncodföldön az 1900 évi február hó 16-ik napján d. e. 10 órakor, Hóttón 1900 évi február 17-én d. e. 10 órakor és Teskándon ugyan-azennap d. u. 3 órakor a község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikialtási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 4 frt. 30 kr. 3 frt 30 kr. 3 frt 70, kr. 1 frt 10 krt. 3 frt, 40 kr. 12 frt 60 kr 6 frt, 70 kr. 3 frt, 50 krt. készpénzben, avagy az 1881 évi LX. t. cz. 48 §-a alatt jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november 1-én 3333. sz. alatt kelt I. M. rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 LX. t. c. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.

Zala-Egerszegen, 1899. évi szeptember 21-én.

Rutich, kir. tszéki bíró.

Máriaczei
gyomorcsseppek

Ügyelni kell a véglegesre!

Egyetlen hatnak gyomorba jöknél, nélkülözhetetlen és általános ismeretes házi- és népszerű etvágytalanság. gyomorbetegség, bűzös lehelet, fel-fújtság, savanyú felbőgés, hasmenés, gyomorgégés, felesleges nyálkaki-választás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörös és székrekedés ellen. Hatathatos gyógyszer fejtajas ellen, amelynyben ez a gyomortól származott, gyomortüherelésnél, étel- és italokkal, giliszták, majbajok ellen.

Említett bajoknál a Máriaczei gyomorcsseppek évek óta kitünöknek bizonyultak, amit száz száz bizonyítvány tanusit. Egy kis üveg ára hasznalati utasítással 40 kr., nagy üveg ára 70 kr.

Központi szétküldés
gyógyszertára Bécsben a Magyar Királyhoz I. Fleischmarkt 7.

Brady Károly
Kapható minden gyógyszerertárban.

Fő-raktár: **Török József** Budapest, VI. Király-u. 12.

Mindenütt kapható

Szaga's Kalodont

Elismert legjobb fogtisztítószert.

ORSZÁGOS
Zarándoklatok Rómába
az 1900. jubiláris évben.
Rendezik

a magas Clerus főnhatósága alatt
a magyar kir. államvasutak városi menet-jegy irodája és Propper N. János ker. akad. igazgató „Keleti Utazási Vállalata“ (Budapest, IV. Mária Valeria-utca) Hungária szálló.

Az első zarándokutazás indulása 1900. február hóban, a melyre előjegyzések már most eljogadtatnak. Részletes felvilágosítással és tervzettel a központi iroda szívesen szolgál.

Hirdetmény.

A légrádi önszegélyző egyesület, mint szövetség,
1900. évi február hó 2-án
d. u. 3 órakor
a városháza tanácstermében
évi rendes közgyűlést

tart, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívattak.

Tárgy:

1. Az 1899. évi zárszámadások (mérleg) előterjesztése.
2. Számvizsgáló bizottság jelentése alapján a mérleg jóváhagyása.
3. Az igazgató választmányának a felmentvény megadása.
4. Tisztviselők tiszteletdíjának megállapítása.
5. Egyéb indítványok.

Légrád, 1900. január 16.

Az igazgatóság.

A Legjobb szájjviz

Oppolzer udvari tanácsos, Schnitzler, Kainzbauer tanárok és mások által 50 év óta ajánlva, elvitázzhatlanul az

ANATHERIN

dr. Popp J. G. cs. és kir. udv. fogorvostól

BÉCSBEN.

Üvegekben a 1. ft 40, kr — 1. ft. — 50. kr.
Meglepő hatás minden száj- és fogfájás, kellemetlen lehellet, laza fogak ellen, erősíti a foghúst, a fogakat legmagasabb korig épségben tartja, a rágó készüléket megóvja rothadás ellen stb.

Fogpor 63 kr; Anatherin fogpaszta üvegszelenében 70 kr., csomagokban 35 kr., fogplomb 1 ft — illatos növényesszappan bőrtisztítótalanság ellen 30 kr.

Kapható minden gyógyszerárban, droguistánál, illatszerekkereskedésben.

Csak akkor valódi, ha üvegben van és kék címkével francia nyelven és aranyomással van rajta céggel.

A Legjobb szájjviz

Hirdetmény.

Zala-Egerszegen az Uri utcában 4. és 6. szám alatt levő s Németh Béla ur, jelenleg szombathelyi lakos, tulajdonát képező

lakházak

szabad kézből eladók.

Venni szándékozók bővebb felvilágosítást nyerhetnek az alulírotttnál.

Dr. Czinder István

ügyvéd.

Richter-féle

Horgony-Pain-Expeller Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves házi szer ellenállt az idő megpróbáltatásának, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztatik köszvényéknél, csúsznál, tagzsárgatásnál és meghüleséknél és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltek. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakarta Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házi szer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 ft. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerárban készletben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatossá legyünk, mert több kisebb-bölkü utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony” védjegy és Richter cégjegyzék nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.
RICHTER F. AD. és társa, RUDOLSTADT
cs. és kir. udvari szállítók.

ad. 877/sz. 1899.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kir. bir végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi kir. járásbíró 99. V. I. 515 számú végzése által Zalamegyei központi takarékpénztár végrehajtató javára Tuboly Károly kávési lakos ellen 48 korona tőke, ennek 1899. évi szeptember hó 12-től járó 6%-os kamata, úgy járulékaik erejéig elrendelt végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 800 K. becsült egy pár ökör- és egy pár lóból álló ingóságok

nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, — ennek a helyszínén vagyis Káváson leendő eszközésére 1900-ik évi január hó 30-ik napjának d. u. 2 órája határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók ezennel megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak. Az elárverendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Zala-Egerszeg, 1900. évi január hó 13-án.

Nagy Sándor kir. bir. végrehajtó.

M e g h i v ó.

A ZALA-EGERSZEGI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
XXXI-ik évi rendes közgyűlését

folyó évi január hó 28-án délelőtt 9¹/₂ órakor
az intézet helyiségében fogja megtartani,

melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívja

az igazgatóság.

Tárgysorozat.

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jeentése az 1899. évi üzleteredményről.
2. Zárszámadás bemutatása, határozathozatae a mérleg és tiszta jövedelem iránt.
3. Az igazgatóság és felügyelő bizottság zmentése.
4. Egy felügyelő bizottsági tag és 18 igazgatósági tagnak választása.
5. Esetleg beadandó indítványok tárgyalása

Zala-Egerszeg, 1900. január hó 15-én.

Jegyzet: Az alapszabályok 8 és 10. §§-aira való utalással figyelmeztetnek a t. részvényesek, hogy csak azon részvényes gyakorolhat szavazati jogot a közgyűlésen, ki részvényét a le nem járt szelvényekkel a közgyűlést megelőzőleg az intézet pénztáránál letette.

A zala-egerszegi takarékpénztár részvény-társaság.

Vagyon. Mérleg és vagyon kimutatása 1900. december 31-én. Teher

Fők. lapsz.		ft	kr.	Fők. lapsz.		ft	kr.	ft	kr.
220	Pénztár	36291	45	230	Részvénytőke				100000
257	Váltók	765315	02	236	Nyugdíj alap	37557	19		
221	Jelzálog kölcsönök	366473	—		évi 5% kamata	1877	85	39435	04
224	Előleg kölcsönök	6078		169	Tartalékalap	44380	16		
205	Kezességi kölcsönök	1510	75		évi 5% kamata	2219		46599	16
227	Törlesztési kölcsönök	87875	81	204	Különleges tartalékalap	4732	14		
262	Folyó számla adóssok	31429	85		évi 5% kamata	236	60	4968	74
249	Értékpapír	76929	30	258	Betétek	1072277	06		
265	Értékpapír kamatok	415	39	136	Betétek kikészített kamatai dec. 31-én.	22058	40	1094335	46
260	Aranypénzek	219	20	256	Betét kamat 10% adó			2205	84
231	Intézeti ház 1 ¹ / ₂ % leírás után	103897	68	262	Folyó számla hitelezők			32242	54
168	Felszerelések 5% » »	2116	17	216	Visszleszámitolt váltók			127145	35
194	Közhasznú célu alap tartozás	2452	88	196	Házbér			253	39
214	Hátralékos kamatok	3124	68	215	Átmeneti kamatok			12590	59
					Egyenleg mint t. jövedelem			24353	07
		1484129	18					1484129	18

Zala-Egerszeg, 1899. december hó 31-én.

Dr. Mangin Károly
kir. tanácsos, elnök.

Weisz Ede
v. igazgató.

Schmilliár Endre
pénztárnok.

Mondschein Samu
főkönyvelő.

Jelen mérleg-, vagyon-, és jövedelmi kimutatást tüzetesen megvizsgáltuk, az üzleti könyvekkel összehasonlítottuk és azokat minden tételben helyesnek találtuk.

Zala-Egerszeg, 1900. január hó 17-én.

Hanty Károly
felügy., biz. tag.

Schütz Sándor
felügy., biz. tag.

Udvardy Ignác
felügy., biz. tag.

Fischer László
számvizsgáló bizottsági tag.

Horváth Miklós
számvizsgáló bizottsági tag.

Rosenberg Sándor
számvizsgáló bizottsági tag.

Eladó házak!!

A „Zalavármegyei takarékpénztár részvénytársaság” — igen előnyös fizetési feltételek mellett — szabadkézből eladja a tulajdonát képező **Horváth Jenő-féle Vár-alja** és **Ujváros-utcai** házakat.

Bővebb felvilágosítás ez intézet pénztári helyiségében szerezhető.

Az igazgatóság.